Seminar ¢. 3

Spole¢ny priklad:

a) Kterd z relact plati mezi rentabilitou trzeb (Rt) a rentabilitou nakladit (Ry)?

Rr> Ry
Rr=Ry
Rr <Ry

Poznamka: Miuize nastat situace, ze rentabilita trzeb bude vykazovat vyssi hodnotu nez
rentabilita nakladii?

b) Jaka je hodnota rentability trzeb (R1), pokud rentabilita nakladii (Ry) je vykdazana ve vysi 15 %?
¢) Jaka je hodnota rentability nakladii, pokud rentabilita trzeb cini 15 %?

K objasnéni pouzijte vyrazy pro vypocet jednotlivych rentabilit:
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Priklad ¢&. 1 (v prikladech, pracujeme s nezdanénym ziskem z provozni cinnosti).
Pribéh nakladové funkce byl odvozen pomoci metody dvou obdobi a to na zakladé nasledujicich
udaji:
e V mésici s nejvyssi produkci v roce, kterd Cinila 186 120 ks peciva byly zjistény naklady
ve vysi 746 420 K¢

e Vmeésici snejvysS§imi naklady vroce, které Cinily 840 000 K¢, bylo vyrobeno
185 960 ks peciva

fv v

meésici s nejvyssi produkei bylo zjiSténo, Ze naklady poklesly o 158 960 K&, oproti
nakladiim mésice s nejvyssi produkei.

Cena, za kterou firma svoje vyrobky realizuje, byla obchodnim oddé€lenim firmy stanovena na 6,20
K¢/ks.

Ukoly:

a) Urcete matematickou podobu funkce N = f (Q), na zakladé dostupnych udajii.

b) Jakou produkci musi firma realizovat pro dosazeni bodu zvratu za pulrocni obdobi?
¢) Pri jakém objemu produkce bude firma vykazovat rentabilitu ndakladu ve vysi 50 %?

d) Na jakou hodnotu se musi upravit cena, chce-li firma pri zachovani ostatnich hodnot dle bodu
,,¢)“ dosahnout rentabilitu trzeb ve vysi 30 %?
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Piiklad ¢. 2:

Jakou rentabilitu trzeb a rentabilitu nakladii vykaze konkurencni pekarna 2 pri produkci 175 200
ks peciva za obdobi jednoho mésice, jestlize pti vyrobé 180 000 ks peciva za mésic, byla zjiSténa
rentabilita nakladt ve vysi 10 % (Ry = 10 %). Firma svoje vyrobky prodava za cenu 6,50 K¢/ks.
Z ekonomickych rozbort vyplynulo, Ze bodu zvratu dosédhne firma pti vyrob¢ 145 000 ks peciva.

Piiklad €. 3:

a) S jakou hodnotou fixnich nakladiu kalkuluje management pekarny 3., jestlize chce podnik
dosahnout 15 % rentabilitu ndkladu pri objemu vyroby 192 000 ks peciva za mésic. Pe€ivo
podnik prodava za cenu 6,80 K¢/ks a variabilni naklady jsou ve vysi 4,4 Kc/ks.

b) Bude podnik pri daném objemu vyroby dosahovat vysledku hospodareni v podobé zisku? Jak
velky bude pripadny zisk/ztrata?

¢) Srovnejte vSechny tii pekarny dle jejich rentability trzeb

Priklad €. 4 na procvicéeni:
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Firma ,,Junior a. s.“ je vyrobcem détskych jizdnich kol. Management firmy ma zjisténo z firemniho
ucetnictvi a provozni operativni evidence, Ze za situace, kdy v pribéhu celého mésice se vyrabi
pouze détské jizdni kolo znacky ,,Paprsek®, vykaze firma bod zvratu pti vyrob¢ 438 ks jizdnich
kol. Vyroba 438 ks téchto jizdnich kol je spojena s celkovymi naklady ve vysi 1 401 600 K¢.
V meésici listopadu minulého roku bylo vyrobeno 580 ks jizdnich kol znacky ,,Paprsek®. Rentabilita
nakladd za uvedeny mésic Cinila 11,5 %.

1. Spocitejte hodnotu vysledku hospodareni, kterou vykdzala firma ,,Junior a. s.” za mésic
listopad minulého roku.

2. Stanovte hodnotu rentability trzeb, kterou firma vykazala v mésici listopadu.



